

观影现场

□ 记者 张丽娜

《巴黎宝贝》

可回味的浪漫

有些电影,看过后如过眼云烟,心里不会留半分眷恋。有些电影,即使过了很长时间,你偶尔回想起来,仍觉得它在你心底留有一些美妙的东西。

《巴黎宝贝》在夹缝中上映,前有《哈利·波特之死亡圣器(下)》的阻挡,后有《源代码》的追击,在票房上没有太多的腾挪空间。可是有幸看过此片的观众不会后悔,它给你的浪漫回味,作为一种独特的存在,恐怕是这个档期的其他影片不能企及的。

作为一部中法合作的情感喜剧电影,《巴黎宝贝》的混血气质带有太多纯粹的法式风情。我原先设想它会从中国人的视角讲述中国人在法国的生活,岂料编剧的口味完全西化,整个故事的构架与国人的生活完全不搭,无论是邓超的捐精生子,还是超级奶爸的同性恋,听起来都是发生在遥远国度的梦幻故事。

故事不接地气,只好退一步,用喜剧元素来撑场子。所以你能看到美丽的女作家自杀时丝袜断了;邓超在厨房上蹿下跳,歇斯底里地干嚎《爱情买卖》。

法国式的浪漫弥补了主题的飘浮。影片的色调如《两小无猜》、《天使爱美丽》一样鲜亮独特,具备法国电影一贯的风采:玫瑰、美食、美女,还有缠绵动听的法兰西音乐,确实让人很享受。

电影情节的进展虽显得跳脱突兀,但细节不乏感人之处,小女孩机场寻父那场戏,勾出了不少观众的泪花;邓超在巷口与法国姑娘告别的伤感,更是动人心弦。

值得一提的是,在片中饰演邓超搭档的法国小伙,正是当年在电影《放牛班的春天》中扮演小歌唱天才的童星尚巴堤莫里耶,多年不见,小家伙已长成迷人的帅哥。女一号珍玛琪,相信看过电影《情人》的观众对她不会感到陌生。



观众说电影

小金刚:看完《巴黎宝贝》,真想去法国旅游!  
刘贤:流畅明丽又温情脉脉,而且一点儿不沉重,这样的片子最对我的口味。

家庭影院



南宋时期,人妖难分,法海和尚(赵文卓 饰)到处收服妖精,也扰乱了在西湖底修炼的青、白二蛇。青蛇(张曼玉 饰)曾获白蛇相

青蛇

救,二者便以姐妹相称。姐妹俩伪装成人生活在民间,白蛇嫁给老实书生许仙,青蛇同时看上了许仙,便常常以媚态勾引许仙,可是许仙只深爱白蛇。白蛇开了一家药店,以为可以自此过上安定的生活,可许仙受不了青蛇的百般挑逗,而且发现了青、白二蛇的真实身份,可他不舍得离开家中的天姿国色。

法海得知青、白二蛇的下落,便抓走了许仙。原来白蛇为了爱情放弃了修炼,还怀了孕。为了救回许仙,二蛇与法海展开了殊死搏斗……

央视六套9月2日 22:24 播出

银幕背后

《金陵十三钗》:群体性造星



备受瞩目的《金陵十三钗》,目前就差音乐和特效的融合了。制片人张伟平把保密工作做到了家,除了因为人选“十三钗”激动不已在博客上“泄密”的那几个女孩子,被纪律严明的剧组毫不留情地请出剧组之外,现在终于“立在”银幕上的“十三钗”全部恪守保密守则,就等影片上映的那一天。

这些女孩子等来的或许不仅仅是电影的上映,还有在前程上更多自我发展的机会和空间。就像腾空而起的章子怡。可是,对于张艺谋来说,《金陵十三钗》不同于那时的巩俐、章子怡和现在忙着市场代言的小女子周冬雨。

《金陵十三钗》的这次集体亮相,将是谋女郎的一次重大变革。因为她们已经不是从农村走出来的巩俐和章子怡了,她们是精通琴棋书画,且操着一口流利的英语台词的时尚女星,尤其是她们第一次上大银幕合作的对手就是奥斯卡新科影帝“蝙蝠侠”,这对这批新人来说将是一次飞跃性的提升。

张艺谋已经由一部电影捧红一两个新人的“单个”造星,变成了《金陵十三钗》“群体化”的造星运动,十三个如花的女孩子,或许会全是未来影坛上的明星,而不只是影片的女主角,原本和演艺圈不沾边的玉墨。在一部电影中实施“群体化”的造星运动,也是张艺谋的第一次。

网友短评

鱼儿:这是很久以前的老片子,我看了不知道多少遍。小时候看的是妖魔鬼怪,长大一些看的是情窦初开,再大一些看的是你情我愿,后来看到的是悲悲戚戚。刚才我又看了一遍,却什么都没看到。芸芸众生,形形色色的人,光怪陆离的怪。活着?修行?为了什么?无欲无求?可是

我们是俗人,怎么能做到?  
王小邪:最难忘青蛇一回眸,眼含热泪,把人心都捏碎了……  
红娘子:没有理由不喜欢这个片子。《青蛇》我看了很多次,书和电影都是反复看,比较喜欢电影,因为中间夹了法海这个玉树临风的和尚,长得帅总是比较讨彩,哪里计较他是好是坏……

献爱心 得影票

即日起,本报联合洛阳奥斯卡新都汇影城举办“传递‘爱’,‘心’接力——为贫困儿童募捐图书”活动,欢迎广大影迷朋友参加。

此活动的宗旨意在借助群体力量为洛阳周边地区的贫困儿童募捐图书。如果您的家中有闲置的儿童书籍,不妨捐献出来,让它发

挥“余热”。我们将为捐赠图书的朋友发放“奥斯卡爱心影迷俱乐部爱心卡”,每捐赠一本书,在卡上盖“爱心印章”一枚,集齐十枚后,即可兑换电影专场票一张。

图书捐赠地点:解放路新都汇4楼洛阳奥斯卡新都汇影城。  
活动咨询电话:63106788。

Table with TV schedule for September 2nd, listing channels (e.g., CCTV-1, CCTV-2, etc.) and program titles with their respective broadcast times.